

巴勒斯坦迈出建国重要一步

拟正式更名为“巴勒斯坦国”

□新华社拉姆安拉1月6日电(记者吕迎旭 陈序)

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯6日发布主席令,要求将目前使用的“巴勒斯坦民族权力机构”更名为“巴勒斯坦国”。

阿巴斯要求巴政府部门在两个月之内对现行法律法规中的名称进行更改,并重新制作邮票以及护照、

居民身份证、人口出生证和汽车牌照等证件。

巴勒斯坦外交部当天也表示,已向巴所有驻外使领馆发出指示,要求他们在外交公文中开始使用“巴勒斯坦国”的名称。目前,巴勒斯坦的正式公文以及所有居民证件上使用的是“巴勒斯坦民族权力机构”一名。

巴勒斯坦瓦法通讯社指出,这一做法是为了实施联合国将巴勒斯坦地

位升为“观察员国”的决定,是“建立以耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国的重要一步”。

去年11月,第67届联合国大会以138票赞成、9票反对、41票弃权通过决议,给予巴勒斯坦观察员国地位。

根据奥斯陆协议规定,目前巴勒斯坦居民只有获得以色列的许可后才能获得身份证和护照等证件。以色列方面尚未对更名一事作出评论。

图说天下



印度轮奸案5名被告人首次出庭受审

1月7日,警察开着载有5名被告人的汽车驶入印度新德里萨基特地区地方法院。

当日,被指控强奸、绑架、毁坏证据罪名的印度轮奸案5名成年犯罪嫌疑人在新德里萨基特地区地方法院首次出庭受审。(新华社/法新)



泰国查获走私犀牛角

1月7日,在泰国首都曼谷的素瓦那普国际机场,泰国海关工作人员正在查看从1名越南走私犯罪嫌疑人的手提箱中查获的犀牛角。

动物保护部门的工作人员说,这6个来自莫桑比克的犀牛角重约10.6公斤,市场估价达60万美元。(新华社/法新)



美国前州长一行访问朝鲜

1月7日,美国新墨西哥州前州长比尔·理查森抵达朝鲜平壤顺安机场后接受记者采访。

美国新墨西哥州前州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特一行7日抵达平壤,开始对朝鲜进行私人访问,寻求与被扣押的美国人进行接触。(新华社发)

白宫酝酿全面控枪举措

力度和范围远超外界预期



□新华社供本报特稿(徐超)

美国《华盛顿邮报》6日报道,白宫正酝酿一系列枪支管控举措,此次控枪举措的力度和范围远超外界预期。

控枪举措范围广

美国康涅狄格州桑迪胡克小学上月发生枪击案后,总统贝拉克·奥巴马责成副总统约瑟夫·拜登主持一个工作组,研究控枪对策,预计本月提出建议。

《华盛顿邮报》报道,拜登上月20日召开一次高级别会议,与会者包括司法部部长、教育部部长、国土安全部部长、卫生与公众服务部部长等内阁成员以及10多个执法部门的主管。会议时间原定1个小时,后延长大约1个小时。

与会人士说,除需要经国会批准

的禁令外,工作组的着眼点包括可以迅速实施的行政举措。

参加会议的美国主要县治安官协会主席理查德·施塔内克说,拜登讨论了攻击性武器禁令、高速弹夹禁令等。他告诉与会者,工作组会考虑一系列建议,包括对所有购枪者作背景核查,设立全国性数据库,以便酒、烟和火器局跟踪枪支销售流向。

与会者以相当篇幅讨论购枪者精神健康、暴力电影与视频游戏、购枪背景核查机制部分功能缺失等。

白宫公关消阻力

参与讨论的人士说,酝酿对策的

同时,白宫还制定了公关策略,私下与各利益团体协商,为施行对策尽可能地消除阻力,凝聚共识。

《华盛顿邮报》报道,总统奥巴马强化控枪的举措势必招致美国最大拥护持枪团体全国步枪协会的巨大阻力。这个协会在国会有不少盟友,包括奥巴马所属的民主党。

一名不愿公开姓名的人士说,白宫的公关策略之一是以特别措施获得全国步枪协会传统盟友的支持,分化拥护持枪阵营。

比如,美国枪支市场有漏洞,购枪者可以借助枪支展览会等渠道购买枪支,从而避开监管机构的背景核查。如果堵住这一漏洞,人们只能到沃尔玛等合法零售商那里购枪,在一定程度上增加了全国步枪协会盟友的利益,消除他们对控枪举措的阻力。

为白宫提供建议的人士说,拖延时间越长,桑迪胡克校园枪击案造成的伤痛会淡化,国会合力通过控枪禁令的难度越大。



奥巴马拟提名哈格尔任防长

美国政府高级官员说,总统贝拉克·奥巴马定于美国东部时间1月7日提名前国会参议员、共和党人查克·哈格尔为新任国防部部长,接替即将卸任的利昂·帕内塔。

图为2008年7月22日在约旦首都安曼拍摄的哈格尔的资料照片。

(新华社/法新)